

Проповед на Сретение Господне

Братя и сестри,

Днес тържествуваме велик Господски празник. Днес е Сретение Господне – „сретение“ значи среща. Днес Богомладенецът Иисус, на 40 дни след Рождението Си, е донесен в храма, за да бъде представен Господу, както е изискването на Мойсеевия закон. Създателят на света, носен на херувимски криле, е донесен в храма от Пречистата си Майка. Там Той е посрещнат от праведния и благоговеен старец Симеон, който разпознава в крехкия Младенец Спасителя на света. С радост светият Симеон възкликва, че вече е спокоен и може най-сетне да се представи в Господа след като е видял обещаното – видял е Месията. И не само Го е видял, но и гръмко е възвестил, че краят на човешките страдания приближава.

В храма е донесен Онзи, чрез Когото всичко е станало, Единородният на Отца, Който се въплъти от Дева Мария и Светия Дух и стана Човек.

Да, блажен, трижди блажен е свети Симеон, наречен Богоприимец, блажен, че е видял обещания Спасител. И тази среща между Стария Завет, в лицето на стареца Симеон и Новия Завет в лицето на Богомладенеца, става в храма, в същия храм, за който пророк Малахия беше възвестил: „внезапно ще дойде в храма Си Господ“. Да, Богомладенецът идва внезапно в храма и е разпознат само от свети Симеон и Анна пророчица. Това събитие честваме днес в храма, който е дом за молитви, дом Божи.

Защото тук, в храма, се срещаме с Господа в Светата Чаша. Тук започва с нашето кръщение животът ни като християни, като Христови чада. Тук, в храма, завършва и земният ни път с молитвите на църковното опело. Тук е небето и земята, тук живеем извън календарното време от мига, когато чуем началото на богослужбата.

И не е чудно, че сме възлюбили благолепието на Божия дом. Ние знаем, че Господ Иисус Христос прогони търговците от храма с думите: „Домът Ми е дом за молитва“.

Да даде Господ за спасение да са всичките ни усилия за Божия дом. Защото ние спомагаме за Църквата, а Църквата ни спасява в своето спасително лоно.

Да сме благодарни, че може да сме тук, на Светата Литургия, което е най-голямата духовна радост на този свят.

Божие благословение да е с всички нас. Амин!



2024 г.